

十年经验弥足珍贵 未来前景催人奋进

——习近平总书记重要指示为建设更高水平自贸试验区指明方向

“新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。”

习近平总书记近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示，充分肯定了自贸试验区十年建设的成就与经验，为覆盖东西南北中、统筹沿海内陆沿边的改革开放创新发展格局。

2013年9月29日，中国首个自贸试验区——中国（上海）自由贸易试验区揭牌运行。十年来，党中央先后分6批部署设立了21个自贸试验区，形成了覆盖东西南北中、统筹沿海内陆沿边的改革开放创新发展格局。

“习近平总书记的重要指示高度概括了我国自贸试验区十年建设的显著成效，令人倍感振奋和自豪。”商务部自贸区港建设协调司司长杨正伟表示，十年经验弥足珍贵，未来前景催人奋进，要按照习近平总书记的重要指示精神，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。

习近平总书记强调“要坚持党的

全面领导”。大家一致认为，这是自贸试验区十年建设的根本政治保证，必须将坚持党的领导贯穿自贸试验区建设全过程。

“中国自贸试验区有别于世界上其他自由贸易园区，正是体现在坚持党的领导，坚持中国特色社会主义制度。”对外经济贸易大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉表示，习近平总书记的重要指示，体现了党中央对自贸试验区建设一以贯之的引领和推动。坚持党的领导，能够确保自贸试验区建设的正确政治方向，有利于调动各方面参与探索建设和改革创新的积极性，处理好推进制度型开放与加强风险防范的关系。

制度创新是建设自贸试验区的核心任务。上海市发展改革委主任顾军表示，新起点上，上海自贸试验区将按照习近平总书记的重要指示精神，牢牢把握制度创新这一核心任务，在扩大外资市场准入、跨境数据管理、离岸人民币交易等重点领域开展更大程度压力测试，确保既要放得开也要管得住，为推动中国式现代化建设探路破局。

“习近平总书记的重要指示激励我们立足本职岗位，为国家试制度，为地方谋发展，更好激发经营主体创新活力。”广州南沙区行政审批局建设项目审批处工作人员何腾表示，要

以制度改革和创新为抓手，推动以更高标准、更大力度、更实举措打造市场化法治化国际化的一流营商环境。

“习近平总书记的重要指示对自贸试验区建设增强系统性、整体性、协同性提出更高要求。”商务部国际贸易经济合作研究院副院长崔卫杰说，随着改革开放步入“深水区”，各自自贸试验区在更广领域、更深层次开展探索中，要更加注重制度系统集成创新，发挥制度叠加效应，同时从全局和系统角度出发，破除制约发展的梗阻点。

当前，位于江苏自贸试验区的苏州工业园区正在推进长三角一体化特殊物品风险评估结果互认试点等工作。苏州工业园区海关驻唯亭办事处综合业务科科长蒋雪松表示，习近平总书记的重要指示对监管一线人员加强政策执行提出了新的更高要求。“我们将继续指导企业用好用足通关便利化措施，加强跨地区跨部门政策协调联动，让经营主体获得感更强。”

福建自贸试验区厦门片区管委会财政和金融服务局局长代斌认为，习近平总书记的重要指示，为自贸试验区建设从产业发展全过程链条条整体谋划、更大程度促进发展指明了方向。福建自贸试验区厦门片区要立足自身资源禀赋和优势，加快推进两岸

产业融合和全产业链创新发展，加快培育形成具备国际竞争力的产业集群。

正大制药（青岛）有限公司副总裁陈阳生说，习近平总书记的重要指示将促进各领域加快推动产业链与创新链深度融合、上下游协同创新发展。乘着深入推进自贸试验区建设的东风，公司与科研院所、高校建立战略合作关系，将加速产学研用的成果转化。

展望未来，大家一致表示，要勇做开拓进取、攻坚克难的先锋，让自贸试验区更好发挥示范作用。

“习近平总书记提出要建设更高水平自贸试验区，我们信心更足。”去年3月落户海南自贸港的亲（海南）智能科技有限公司首席执行官赵健表示，公司感受到了海南营商环境的不断优化，未来将紧抓自贸港建设机遇推动自身发展，以更多创新动能为海南自贸港建设助力。

“习近平总书记的重要指示，是殷殷嘱托也是重要激励。”广西自贸试验区工作办公室主任杨春庭表示，广西自贸试验区是全国唯一既沿海又沿边的自贸试验区，新征程上将聚焦沿边临港产业园区协同发展，推动形成更多引领性、标志性制度创新成果，打造服务国内国际双循环、市场经营便利的核心区和面向东盟跨境产业链供应链的集聚区。

（新华社北京9月27日电）

进一步优化环评工作 促进经济绿色发展

——生态环境部回应环评改革等相关问题

环境影响评价是在发展中守住绿水青山的第一道防线。生态环境部近期印发了《关于进一步优化环境影响评价工作的意见》。如何优化环评工作促进经济绿色发展？

在生态环境部26日举行的新闻发布会上，生态环境部环境影响评价与排放管理司司长刘志全介绍，环评工作既要服务保障重大项目科学落地，又要守好生态环境底线，意见重点部署了4方面任务：

在制度衔接联动方面，一是加强环评与生态环境分区管控制度的衔接，充分发挥生态环境分区管控指导作用，优化产业园区规划环评和项目环评，简化有关内容，服务招商引资和重大项目落地。二是推动环评与排污许可“两证审批合一”。对生产工艺相对单一、环境影响较小、建设周期短，且应当编制环境影响报告表的农副食品加工工业等12类建设项目，可在项目开工建设前续接办理环评与排污许可手续，建设过程中发生的非重大变动，无需重新办理环评，排污前一次性变更排污许可证即可。

在深化环评改革方面，一是通过“四个一批”试点深化项目环评改革，即试点一批报告表项目“打捆”审批、试点一批登记表项目免予备案手续、简化一批报告书（表）项目环评内容、优化完善一批项目环评总量指标审核管理。二是鼓励温室气体环评试点工作，探索污染物与温室气体管理统筹融合的环评技术和管理制度。

在加强监管方面，严守环境准入底线，并加强生态影响类重点项目环评管理，分类明确交通运输、水利水电、资源开发等类型项目环评审批及监管重点，加强生物多样性评价和保护，同时推进事中事后监管，确保环评要求落实。

（新华社北京9月26日电）



9月26日，村民在贵州省毕节市百里杜鹃管理区颍川村采摘黄梨。秋日里，农民忙着秋收秋管，乡村田野一派繁忙景象。

■新华社发

2023年中秋、国庆假期首日 全国高速公路流量 或将破历史峰值

新华社北京9月27日电 记者从交通运输部获悉，今年中秋、国庆假期首日全国高速公路流量或将突破历史最高值，预计将达到6600万辆次。

交通运输部有关负责人介绍，今年中秋、国庆假期连休8天，与杭州亚运会赛后返程高度重叠，公众旅游、探亲、观赛等出行需求十分旺盛，公路跨省长距离出行将明显增加。预计假期期间，全国高速公路日均流量为5700万至5800万辆次，比2022年同期增长46%至49%。

这位负责人表示，今年中秋、国庆假期期间客流量将持续高位运行，全社会跨区域人员流动量（包括营业性客运量、高速公路及普通国省道小客车出行量）将达20.5亿人次，日均约2.57亿人次，比2022年同期日均增长58.8%。铁路、公路、水路、民航营业性客运量将全面回升，营业性客运总量或将达4.9亿人次，较2022年同期日均增长78.6%。

这位负责人指出，客流分布整体将呈现“两头高、中间低”的特点，出程客流集中度较返程客流集中度更高，预计公路出行最高峰将出现在9月29日前后，京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝地区路网流量较大。中长距离出行占比将进一步提升，预计省际、市际出行或将超70%。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

这位负责人指出，客流分布整体将呈现“两头高、中间低”的特点，出程客流集中度较返程客流集中度更高，预计公路出行最高峰将出现在9月29日前后，京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝地区路网流量较大。中长距离出行占比将进一步提升，预计省际、市际出行或将超70%。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。

中国游泳缘何在杭州成绩大爆发？

26日，杭州亚运会游泳比赛赛程过半，中国队已经斩获15枚金牌，只有5枚金牌旁落，距超越上届亚运会19枚金牌的成绩近在咫尺，突破广州亚运会24金的历史最佳战绩几成定论。中国游泳缘何迎来成绩大爆发？实际上，人才厚度积淀、科学训练支撑和团队精神引领，是中国游泳强大的三重“秘诀”。

人才济济

26日晚，中国队在男子4×100米混合泳接力决赛中以3分27秒01的新亚洲纪录成绩夺冠，大幅提高了他们7月底在福冈世锦赛上创造的亚洲纪录，距离美国队在东京奥运会创造的世界纪录仅差0.23秒。“我要感谢上午预赛出场的顺哥（汪顺），正是因为他游了预赛，我可以保留体力，在决赛中冲击好成绩。”徐嘉余说。

在显示整体实力的接力比赛中，中国队如今可以在预赛和决赛中排出两套不同的班底参赛，并且争金夺银，足以显示出人才厚度。

“棒棒冰”李冰洁在26日晚以破赛会纪录的方式，在女子400米自由泳项目中收获个人在本届亚运会上的

第三金。在她的带动下，她在河北队、国家队的17岁“双料队友”马永慧，也在该项目上拿到一枚银牌。

“我羡慕（冰洁）姐姐能站到那么高的领奖台，那也是我的目标。”马永慧说。

“我们互相激励，正因为有了她们的追赶，我才克服了惰性，丝毫不敢松懈。”李冰洁坦言。

有汪顺、叶诗文、闫子贝等这样老而弥坚的老将，有张雨霏、覃海洋、李冰洁这样的中坚力量，还有潘展乐、马永慧、程玉洁这样的少年英雄，以名将带新人，中国游泳的阵容厚度不断提升。

据统计，亚运会比赛前，中国队有30个项目的成绩和世界排名都领先于日本，以往中日对抗的泳池大战基调在杭州变成了中国游泳的“独角戏”。

科学训练

如今，经常可以看到游泳运动员在训练前跳上一段动感十足的舞蹈，千万不要以为他们在娱乐消遣。通过学习跳舞，张雨霏、覃海洋、李冰洁等都认为这让他们增强了身体的协调性、控制力和核心力量，帮助迅速进入

兴奋状态。

世锦赛上包揽男子50米、100米和200米蛙泳冠军的覃海洋介绍，陆上训练内容丰富多彩，水上训练每天都有变化，每堂训练课前有唤醒训练、核心力量和身体协调性训练，赛前和比赛期间有科学体能力量训练，赛后恢复练习能让运动员迅速摆脱疲惫……

“如果训练计划一成不变，练到后期就达不到刺激强化效果了，科学训练帮助我提高和突破瓶颈。”覃海洋说。

在上海市体育训练基地管理中心（绿舟片区），记者观察到中国队在备战亚运会时特意在一条泳道下面安装了镜子，运动员在训练中可以看到自己的水中动作。此外，水槽训练、水中3D摄像和人工智能技术、360度的全息影像系统等各种先进设备融入日常训练中，数据成为运动员和教练员的重要参考保障。

指导张雨霏和覃海洋等名将的崔登荣教练表示：“在这个日新月异的年代，只有不断创新训练手段和理念，才能顺应现代竞技体育的发展潮流，走在世界最前沿。”

团队至上

游泳是个人项目，不过中国游泳队通过铸就“祖国至上、团队至上”的团队精神，锤炼出一支战斗力强的“铁军”。

福冈游泳世锦赛上，东京奥运会女子200米蝶泳冠军张雨霏为了确保接力比赛，主动放弃了个人争夺冠军的项目。

汪顺谈到现在这支中国游泳队，表示能有如此光荣传统的队伍里面，感到非常荣幸。“大家的目标都是一致的，都是积极向上、想给这个队伍争光添彩。”他说。

“不只有合作，还有良性竞争。崔登荣曾表示，张雨霏平时大大咧咧，不太在乎细节，覃海洋来到她这一组训练后，“蛙王”通过他认真踏实的表现，敦促张雨霏更加严格要求自己。”

杭州亚运会参加七个项目的张雨霏认为，覃海洋肯定心里暗暗憋着一股劲，要跟她们争夺亚运会“最有价值运动员”这一荣誉，参加多个项目的李冰洁，也希望突破自己的亚洲纪录；潘展乐瞄准的是男子100米自由泳世界纪录……

召之即来，随时能战。中国游泳健儿在追求卓越的道路上砥砺前行，为明年在巴黎奥运会上的又一次爆发积蓄力量。（新华社杭州9月27日电）

新华社北京9月27日电 记者从公安部获悉，中秋、国庆佳节临近，公安部部署各地公安机关准确把握当前食品安全犯罪形势，紧盯月饼、肉制品、调味品、酒水饮料等节日市场热销食品，依法严厉打击食品安全犯罪。

近日，广东、福建、甘肃等地公安机关侦破广州黄某某等制售假冒品牌月饼案、漳州洪某某等制售伪劣白酒案、兰州胡某某等制售假冒品牌调味品案等一批涉节日食品犯罪大要案件，累计抓获犯罪嫌疑人1100余人，总案值9.6

广告

下列证件 声明作废

南华大学附属南华医院开给资欣琪的湖南省医疗住院收费票据原件，票据号为N0003205640（票据代码为143060223）。